



Уважаемый читатель!

Вы держите первый номер газеты «Связист.spb», которая должна стать визитной карточкой университета телекоммуникаций и нашей общей гордостью. До середины 90-х годов в нашем вузе издавалась газета «Связист». Мы учли опыт предшественников и в то же время постарались отразить динамику и насыщенность жизни человека XXI века. Новая газета призвана стать изданием современного передового университета.

«Связист.spb» – Ваш верный проводник по просторам страны под названием «Бонч». Вместе с нами, путешествуя по страницам газеты, Вы будете в курсе последних событий из жизни университета и мира телекоммуникаций. Вы лучше узнаете людей, которые связали свою жизнь с университетом и достигли успехов, признанных не только в стенах «Бонча», но и далеко за его пределами. Мы надеемся, что «Связист.spb» станет той

сетью, которая прочно объединит всех нас. На страницах газеты мы будем обсуждать темы, волнующие преподавателей и студентов, постараемся всегда быть объективными и представлять различные точки зрения на обсуждаемые проблемы. Наша газета стремится к роли посредника между студентами, преподавателями и администрацией университета.

Первый номер газеты мы выпускаем в преддверии дорогих и важных для всех нас майских праздников. Надеемся, что праздничное настроение перенесется со страниц газеты в Ваши сердца!

Мы будем рады всем пожеланиям, критическим замечаниям, вопросам в адрес газеты и, конечно, Вашей неоценимой помощи в деле ее создания и процветания на благо университета.

С уважением, редакция

Первые лица

Ректор: портрет с натуры

4 марта 2004 года в нашем университете состоялись выборы ректора. Александр Александрович Гоголь был избран на второй срок. О работе и о себе он рассказал нам в интервью.

- Александр Александрович, как давно Ваша жизнь связана с университетом?

- В университет я попал случайно, как это часто бывает в жизни. Сначала был студентом, потом, в 1968 году, стал инженером на кафедре телевидения у Павла Васильевича Шамакова. Кафедра была тогда огромная – 110 человек. Я прошел все ступени от стажера-исследователя до доктора технических наук. Вот и ректором избрали во второй раз.

- Каким Вы были студентом?

- Вопрос непростой (улыбается). Учился я всегда хорошо – и студентом и аспирантом. Получал повышенную стипендию. Любимым предметом, пожалуй, была философия, хотя я «технар» по образу мысли и по образованию. У нас была очень насыщенная, интересная жизнь. Например, в 1964 году был на линии, в Казахстане.

- А в вузовских мероприятиях участие принимали?

- Да, очень любил ходить на лыжах с однокурсниками. У нас была дружная лыжная секция, невероятно популярная. Все зимы мы проводили в поселке Воейково, катались с осени до поздней весны. Это у меня в памяти осталось навсегда. До сих пор мои близкие друзья – те, с кем учился в вузе. Еще занимался двоеборьем, прыгал с трамплина. Сейчас катаюсь редко, потому что некогда.

- Как изменился университет со времен Вашего студенчества?

- В те годы обучение шло всего по трем – пяти специальностям. ЛЭИС (Ленинградский электротехнический институт связи) был узкопрофильным техническим вузом, очень серьезным. Мы выполняли много закрытых работ, которые пользовались успехом. В качестве примера приведу разработки по тропосферной связи, которые были сделаны здесь, внутри нашего института. Эта связь до сих пор используется в вооруженных силах. В Воейково был научно-учебный полигон, где размещались гигантские исследовательские антенны для связи между Ленинградом и Мурманском. Сегодня это уже мобильные антенны, которые обеспечивают устойчивую, высокоскоростную,



А.А. Гоголь: «Я достаточно крут в своих решениях»

широкополосную связь.

В середине 90-х годов университет, к сожалению, утратил целый ряд научно-исследовательских направлений. Пожалуй, это общая проблема, основная трагедия современного российского образования. Без научных исследований не может жить ни один вуз, особенно технический. Только мы сами способны вырастить своего преподавателя. А подготовить его можно только с помощью науки.

- Стремится ли молодежь преподавать в нашем вузе?

- Считается, что квалификация соответствует возрасту. Трудно представить, что в 22 года можно защитить докторскую диссертацию. Таких один на миллион. «Квадратная» голова, так сказать. А если преподаватель молодой, то и зарплата его маленькая, у него еще нет научной степени.

Конечно, мы стараемся привлечь молодежь. Два года назад мы поняли, что сложилась тяжелая ситуация с преподавательским составом и стали принимать меры. Была введена система поощрений для наиболее способных молодых преподавателей. Людям у нас нравится, работать со студентами всегда интересно.

- К началу 1999 года университет находился в трудном положении. Как Вам удалось справиться с проблемами?

7 мая: праздник профессии

В этот день в России традиционно отмечают «День радио». Событие, положенное в основу праздника, связано с деятельностью выдающегося русского физика и изобретателя Александра Степановича Попова. 109 лет назад, 25 апреля (7 мая) 1895 года на историческом заседании физического отделения Русского физико-химического общества в Санкт-Петербургском университете, А.С. Попов продемонстрировал созданную им первую в мире искровую беспроводную приемопередающую радиосистему, пригодную для надежного обмена информационными сигналами.

Спустя пятьдесят лет в память об этом событии (7 мая 1945 года) в СССР был учрежден праздник для тех, кто имеет отношение к передаче информации на расстоянии.

С развитием новых технологий (телевидение и спутниковая связь) список тех, кто считает

этот день своим профессиональным праздником, пополнился. В последнее время «День радио» стали отмечать представители сфер Интернет-технологий и сотовой связи, а праздник получил новое название – «День телевидения, радио и связи».

На западе изобретателем радиосвязи считается итальянский инженер Гульермо Маркони, получивший патент на свой радиоприемник в 1897 году.

Поздравляем всех связистов, работников сферы информатизации, радио и телевидения с Днем радио! Желаем Вам профессиональных успехов, здоровья, неиссякаемой энергии и осуществления всего задуманного! Будьте на связи!

В продолжение темы – статья «ЧЕЛОВЕК, НАУКА, МИР: СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ» на стр. 3

9 мая - День Победы

Приближается великий праздник – День Победы, который особенно дорог и значим для всех нас. В нашем университете работали и продолжают работать участники Великой Отечественной войны, наши ветераны.

Вам – Петр Петрович Гель, Анатолий Семенович Жерненко, Владимир Иванович Ивченко, Владимир Иванович Нечипорен-

ко, Константин Николаевич Петров, Лев Алексеевич Рыбов, Иван Антонович Трицало, Николай Константинович Сюсин, Даниил Глебович Цветков – наши самые теплые поздравления!

От имени всего коллектива университета желаем Вам крепкого здоровья, счастья и благополучия!
Низкий Вам поклон!

- Да, оборотные средства университета тогда составляли миллион долларов. Это и зарплаты, и стипендии, и налоги, и платежи. И миллион долларов долга! Меня даже в налоговую полицию вызывали. Я сформировал команду и начал наводить порядок. Без жесточайшего контроля ничего бы не удалось. В первый год мы выплатили 16 млн. рублей – половину долга. Но через год долги увеличились! Долг рос. Но было доверие коллектива и понимание задач моими ближайшими помощниками.

Мы стали думать, как выбраться из сложившейся ситуации. Я даже изучил труды Маркса! Наступил 2000 год, приближалось 70-летие университета. Для привлечения средств мы реализовали простой принцип «с миру по нитке – голому рубаха». На Северо-Западе 85% руководителей предприятий связи – выпускники «Бонча». Мы организовали Попечительский Совет из 43 мощнейших предприятий отрасли. Огромную помощь оказали генеральный директор ОАО «Связинвест» В.Н. Яшин и прежний Министр связи и информатизации Л.Д. Рейман.

В результате нам удалось собрать деньги, выплатить долги. Мы перестроили внутреннюю политику, стали использовать средства целенаправленно. Результат не заставил себя ждать, с долгами вуз рассчитался еще 4 года назад. Конкурс в университет для поступающих теперь высокий, работы для преподавателей прибавляется... Преобразился и сам «Бонч»: отремонтированы туалеты, приведено в порядок общежитие на станции метро «Лесная», сделан ремонт лекционных залов.

Сейчас у нас 5,5 тыс. студентов-очников, 3 тыс. учатся бесплатно. К сожалению, плательщиком остается студент, а основная моя цель – добиться, чтобы за обучение платило предприятие, куда студент пойдет работать.

- Ваше жизненное кредо - ...

- Серьезный вопрос... Жизнь многократно показывала, что самым коротким путем к достижению цели является правда, какой бы она ни была. Отсюда простой вывод – не обещать что-то, если это невыполнимо. Может быть, потому я и ректор, что стремлюсь всегда выполнить просьбу – будь то студент или профессор, но если это невозможно, я так и говорю.

- Расскажите о своей семье

- С удовольствием! У меня трое детей, двое уже совсем взрослые. Трое внуков. Старший сын – очень толковый врач, самостоятельно выучил китайский язык. Мне приятно, когда сотрудники, которые у него летят, благодарят за его ра-

боту. Средняя дочь учится, работает, недавно родила внука. Младший сын поздний, а когда дети – позднее, многое понимаешь: к сожалению, всегда недостаточно времени, которое отводишь им. Всех своих детей люблю, помогаю им, как могу. Конечно, дети – самая большая радость, без продолжения рода жизнь бесцельна. Но главное – чтобы поколение выросло здоровым и умным, поэтому обучать детей нужно хорошо.

- А увлечения?

- Работа. Но есть еще одно увлечение – дача. Чем дальше, тем больше ценю свободное время вне города. Ничего не понимаю в сельском хозяйстве, жена разбирается лучше меня в растениях и жуках. Для меня это загадка!

- Вы много путешествовали. В каких странах Вы были?

- Действительно, у меня было много профессиональных командировок. Мне удалось реализовать свою большую мечту – поехать, как мы говорим специалистами. В Калининграде мы организовали совместное обучение российских и немецких студентов. Наши ребята отлично себя показали! Неправда, что у нас плохое образование, просто оно беднее. Я побывал во всех ведущих учебных заведениях связи Европы. На меня произвела впечатление Англия. Там на одного студента тратится 18 тыс. фунтов стерлингов в год, а общая стоимость обучения составляет около 90 тыс. фунтов стерлингов. Прилично! Но при этом там очень прогрессивная система погашения образовательного кредита. Это выгодно как студенту, так и государству.

- Руководители нашего вуза – зачастую люди с известными фамилиями – Галкин, Пушкин, Гоголь... Как Вы думаете, кто продолжит «список знаменитостей»?

- Не знаю, не знаю (смеется)... Если серьезно, то процесс определения преемника сложный. Поживем – увидим!

Беседовали: Ирина Филиппова, Алена Дьякова, Валентина Полянская

Наша справка

Гоголь Александр Александрович
Родился в Белоруссии. Доктор технических наук, профессор. С 1999 г. - ректор СПбГУТ (1200 сотрудников, более 5000 студентов дневного отделения), в 2001 г. - награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» II степени.

СС, СК и ВТ

Факультет сетей связи, систем коммутации и вычислительной техники активно работает по программе международного интегрированного обучения «Двойной диплом». Партнером выступает Высшая специальная школа Дойче Телеком г. Лейпцига (Fachhochschule Deutsche Telekom). К началу мая на факультете завершился отбор студентов для участия в программе. Как правило, в конкурсе участвуют студенты старших курсов. В конце августа группа из пяти лучших студентов отправится учиться в Германию на 2 года. Кстати, сейчас по этой программе обмена у нас стажироваются два немецких студента. Они проходят практику на кафедрах СВТИ и ОСПИ в течение текущего семестра.

МТС

Кипит жизнь на факультете многоканальных телекоммуникационных систем. Если февраль был знаменателен празднованием Дня факультета в клубе «Порт», то совсем недавно - 28 апреля - состоялся День открытых дверей. Помимо выступлений руководителей факультета, программа включала в себя и экскурсии по кафедрам. На кафедре линий связи абитуриентам продемонстрировали обучающие программы, на кафедре информационной безопасности телекоммуникационных систем (ИБТС) рассказали о современных методах защиты информации в компьютерных сетях.

На факультете возрождается студенческое научное общество (СНО). Под руководством

18 марта в актовом зале состоялся День открытых дверей факультета. По словам декана Льва Борисовича Бузюкова, встреча показала, что «стабильный интерес к специальностям сохраняется». Абитуриенты интересовались условиями приема, проходным баллом, условиями зачета по результатам Единого государственного экзамена. В этом году поступающие традиционно будут сдавать письменные экзамены по математике и физике. Что касается русского языка, то впервые результаты ЕГЭ по этому предмету будут зачтены в качестве вступительных.

27 апреля Л.Б. Бузюков встретился со слушателями Малого факультета, познакомив их с учебными дисциплинами, специальностями и спецификой обучения на факультете СС, СК и ВТ.

ученых студенты будут разрабатывать новые технологии и виды техники, хотя подобная работа уже ведется. Так, студент 4 курса Сергей Шмелев разработал полезную обучающую программу, позволяющую моделировать на компьютере работу аппаратуры. Программа основана на фронтальном методе обучения, она активно используется в учебном процессе с прошлого семестра.

С апреля и до конца мая доктор педагогических наук, заслуженный изобретатель, автор научного открытия Владимир Петрович Чернотес читает курс лекций «Основы изобретательской деятельности». По окончании курса слушатели смогут оформить заявку на изобретение. Лекции проходят каждый вторник в ауд. 377 с 16 часов (Мойка, 61). Не пропустите!

ТСС

В сентябре факультет технологий средств связи и биомедицинской электроники отметит 40-летний юбилей. В декабре состоится 1-й Международный научный конгресс НЕЙРОБИОТЕЛЕКОМ - 2004, посвященный 75-летию образования нашего университета и юбилею факультета. В пред-



дверии этих мероприятий организован цикл лекций для студентов, аспирантов, преподавателей и сотрудников ГУТ. Лекции пройдут с апреля по декабрь в учебном корпусе на пр. Большевиков в ауд. 112. Первая лекция уже состоялась 27 апреля. Подробности на

сайтах www.dtbtech.ru и www.nbt-2004.dtbtech.ru

На факультете активно развивается научная деятельность студентов и аспирантов. Внутри факультета создано четыре научно-исследовательских центра, где проводятся исследования и разработки в области биофизики и телемедицины, в сфере новых телекоммуникационных технологий. Силами аспиранта Сергея Протасени и преподавателей разработан и запатентован специальный прибор «Генератор запахов», синтезирующий различные ароматы - цветочные, соснового бора, горного воздуха и т.п. Заслугой студентов факультета является разработка программного обеспечения для указателя «Бегущая строка», устройства считывания карточек. На базе Центра студенческих инициатив факультета ТСС созданы студия «ТСС-Медиа» и студия web-дизайна, которая разработала сайт факультета.

К началу 2005 года в учебном корпусе на пр. Большевиков для сотрудников и студентов ГУТ откроется Центр реабилитации, где будет проводиться диагностика состояния человека, его общих физических возможностей. Здесь будут изучаться эффекты воздействия на человека цвета, запаха и звука. Целью создания Центра является оздоровительно-профилактическая и научно-исследовательская деятельность.

ИРЭ

Институт радиотехники и электроники приобрел свой статус института в 1997 году, когда завод-ВТУЗ (филиал ЛЭИС) вошел в структуру университета. В декабре 2003 года ИРЭ как преемник завода-ВТУЗа отметил 40-летний юбилей.

В настоящее время в Институте радиотехники и электроники происходит реорганизация. К началу нового учебного года планируется преобразовать два факультета в составе ИРЭ (радиотехнический и факультет смешанного обучения) в один с тремя направлениями подготовки: «Информационные системы и технологии», «Сервис телекоммуникационных и информационных систем» и «Радиотехника». Предполагаемое название объединенного факультета - «Радиотехнические информационные системы и сервис».

Сохраняя традиции завода-ВТУЗа, ИРЭ продолжает развивать связи с предприятиями. В ходе подготовки к юбилею активную помощь институту оказали ЗАО «Петерстар» (была проведена телефонизация здания ИРЭ на 12-й линии Васильевского острова, компьютерный класс был обеспечен оборудованием), ОАО «Мегафон», НПА «Территориальные системы связи».

Валерий Михайлович Пушкин, ректор ИРЭ, отмечает: «Считаем правильным развитие направления подготовки, связанного с информационными технологиями». Большой вклад в организацию подготовки и развитие информационного направления внесли заведующий кафедрой информационных управляющих систем д.т.н. проф. Олег Серафимович Чугреев и недавно защитивший докторскую диссертацию доц. Михаил Дмитриевич Колбанев.

РС, РВ и ТВ

День открытых дверей факультета радиосвязи, радиовещания и телевидения состоялся 16 апреля. После выступлений декана Людмилы Анатольевны Бессоновой и заведующих кафедрами абитуриентам ждала увлекательная экскурсия по учебным лабораториям и кафедрам, входящим в состав факультета.

С каждым годом выпускники вуза становятся все более востребованными специалистами на рынке, растет количество заказов от предприятий и учреждений связи. В частности, на факультете РС, РВ и ТВ по заказу Северо-Западного филиала ОАО «Мегафон»



уже 3 года ведется целевая подготовка студентов специальности «Средства связи с подвижными объектами». В 2002 году факультет подготовил специалистов по заказу ЗАО «Радиосвязь». В настоящее время обсуждается договор о целевой подготовке для ОАО «Российский институт мощного радиостроения» студентов специальности «Радиосвязь, радиовещание и телевидение».

10 и 24 апреля состоялся субботник, в котором приняли участие и студенты 1-2 курсов факультета. Всем участникам руководство факультета объявило благодарность с занесением в личное дело.

ВиЗО

Факультет вечернего и заочного обучения - самый многочисленный в нашем вузе, здесь обучается около 3000 студентов. В 2003 году выпуск по заочной форме обучения составил 428 человек, а по вечерней - 60.

Одним из важных для факультета событий стали выборы декана, которые состоялись 18 марта. На заседании Совета университета деканом единогласно был из-

бран Владимир Степанович Иванов.

Сейчас на факультете активно идет подготовка к экзаменам и выпуску специалистов. Ожидаемое количество выпускников этого года - 475 «заочников» и 106 «вечерников». В мае начинается выездная сессия преподавателей, ведь факультет готовит специалистов по заказам Архангельского и Вологодского филиалов Северо-Западного Телекома, Управления федеральной почтовой службы по Вологодской области.

ГО

В этом году гуманитарному факультету исполнилось восемь лет. Празднование состоялось 23 апреля в актовом зале университета. В этот раз ставшее традиционным содержание мероприятия приобрело новую форму. Официальная часть, как и прежде, включала награждение лучших преподавателей, студентов и методистов года. Благодаря оригинальной задумке Анны Шаленко «лучших из лучших» награждали в ярких театральных костюмах. Например, преподавателя кафедры истории О.А. Яковлева награждал сам Наполеон Бонапарт. Подвели итоги конкурса научных работ и двух новых для факультета конкурсов на лучшую фотографию и лучший логотип и слоган факультета.

Творческая часть приобрела на этот раз форму музыкального канала «МузГФ», и все выступления студентов стали частью большого представления. Задорные ведущие отлич-

о справились с задачей ви-джеев: ярко представляя каждую группу, остроумно шутили, интриговали зрителей. Одним словом, скучать никому не пришлось. Огромную благодарность выражаем Полине Колодажной (председатель организационного комитета), Евгению Питолину (председатель студенческого совета), Евгению Пономареву, Екатерине Тарановой и Антонине Пижун (представители художественного совета факультета).



Ярмарка вакансий «ИНСАЙТ»

Если раньше на вопрос о работе по специальности многие студенты могли с печальной ухмылкой ответить: «Да кому сейчас нужен студент дневного отделения без опыта работы?», - то сейчас это заявление можно смело считать несостоятельным. «Нужен и даже очень!» - уверяют организаторы ярмарки вакансий «Инсайт» в унисон с фирмами-участниками.

Ярмарка вакансий состоялась в рамках празднования Дня гуманитарного факультета, причем уже во второй раз. Свое название ярмарка получила не случайно. В психологии термин «инсайт» обозначает момент озарения, который приводит к немедленному решению или новому пониманию имеющейся проблемы. Для ярмарки вакансий «Инсайт» - это аббревиатура ее миссии: Идем Навстречу Студенческой Активности - Интенсивное Трудоустройство. Отсюда цели проекта: развитие эффективного партнерства между работодателями и вузами, повышение интереса компаний к студентам как потенциальным сотрудникам, предоставление возможности подбора вакансий и резюме через базы данных Ярмарки вакансий и ее партнеров, а главное - помощь активным студентам в поиске работы по специальности. Таких специальностей на ярмарке было пока две: «Связи с об-

щественностью» и «Регионоведение».

Поскольку это событие значимое и в Петербурге пока уникальное, у «Инсайта» быстро появились организационные партнеры, известные профессиональные организации, - региональный тур Всероссийского конкурса студенческих работ в области развития связей с общественностью «Хрустальный Апельсин» и студенческая секция Северо-Западного отделения Российской ассоциации по связям с общественностью. Через год организаторы планируют провести «Инсайт» на уровне города и привлечь к участию студентов всех петербургских вузов и компаний самого разного профиля.

Площадка проведения ярмарки в этом году переместилась из стен родного «Бонча» в роскошный актовый зал Центрального музея связи им. А.С. Попова. Информационным спонсором «Инсайта» выступил авторитетный журнал «Советник». Из работодателей были представлены такие известные петербургские компании, как «Ростелеком», «WestCall», «Рестэк», «Sindbad», «Ривера», газета «Петербургское качество» и другие.

Организаторы ярмарки «Инсайт» рады рассмотреть пожелания и предложения о сотрудничестве и пожелания. Пишите нам по адресу insight_group@pochta.ru

Оксана Касимовская,
координатор Ярмарки вакансий «Инсайт»

А что интересного у Вас? Присылайте «горячие новости» на [svyazist_spb@mail.ru!](mailto:svyazist_spb@mail.ru)

О НАШИХ ВОЕННЫХ

День 7 мая богат на события. Знаете ли Вы, что в этот день с 1992 года отмечается День создания Вооруженных Сил Российской Федерации?

Именно поэтому сегодня мы рассказываем о нашей военной кафедре.

Военная кафедра нашего университета была основана 21 ноября 1930 года. Ее первым руководителем стал П.Ф. Устинов. В те годы военное дело было обязательным предметом, а занятия проводились в центральном здании института на Мойке, 61.

В связи с началом войны в вузе отменили военную подготовку и восстановили только в 1946 году. Обучение проводилось «методом военного дня» и включало три цикла - общевоенную подготовку, циклы радиосвязи и радиорелейной связи. Кафедра активно участвовала в спортивных состязаниях, готовила концерты к торжественным дням. Кстати, в здании на Английском проспекте (в то время - проспект Маклина) кафедра переехала лишь в 1968 году.

Поступление на кафедру стало добровольным в конце 1980-х, когда вышло новое положение о военных кафедрах. Относительно недавно, в 1996 году, кафедра была преобразована в факультет военного обучения (ФВО), который по-прежнему является структурным подразделением университета и состоит из трех кафедр.

Первым начальником ФВО стал кандидат педагогических наук, доцент, полковник Александр Андреевич Лубяников. Он руководит факультетом и поныне. А.А. Лубяников поделился интересными фактами о своем факультете. Оказывается, военную кафедру нашего вуза

закончили такие известные люди, как Б. Грызлов, председатель Государственной думы РФ; С. Смирнов, генерал-полковник, зам. директора ФСБ; Л. Рейман, прежний министр связи

6 мая в честь Дня Победы в актовом зале состоится торжественное собрание и концерт офицеров кафедры, который готовит факультет военного обучения и Совет ветеранов университета.

«От всей души желаю ветеранам университета здоровья и счастья, поздравляю всех преподавателей и студентов с Днем радио!»

А.А. Лубяников

и информатизации и многие другие. С. Григорьев, выпускник ФВО 2001 года, стал директором псковского представительства компании «ВымпелКом» («Би Лайн GSM»). Выпускница кафедры номер 2 факультета МТС подполковник О. Мальцева является сейчас на-

чалником узла связи Штаба ЛВО.

Где служат выпускники военной кафедры? В частях центрального подчинения, Главном управлении связи ВС, во всех видах войск, ведь там связь просто необходима.

С 2003 года на факультете ведется обучение по 11 специальностям. Чтобы поступить на ФВО, студенты проходят не только медкомиссию, но и профессиональное тестирование по утвержденной ректором вуза методике. Число мест на факультете ограничено, поэтому здесь учатся наши лучшие студенты. Подробнее узнать о поступлении на военную кафедру вы можете на сайте университета www.sut.ru.

Подготовила Любовь Заярнова

Газета вуза способна успешно развиваться благодаря поддержке своих читателей. Мы обратились к авторитетному мнению первого проректора СПбГУТ Льва Николаевича Кочановского.



— Чего Вы ожидаете от газеты?

— Конечно, создание газеты — очень дорогое удовольствие и при этом огромный труд. Сделать каждый выпуск газеты интересным и нужным очень нелегко, поэтому работать над периодическим изданием должны квалифицированные люди. Газета — это голос. Нужно помнить, что со словом работать надо аккуратно. Газета должна доходчиво объяснять читателю то, что происходит в нашей маленькой стране «Бонч». Люди интересуются всем. При создании газеты важно найти контингент читателей, каждый из них должен найти свой раздел. Думаю, на 95% газета должна быть студенческой, но также она должна отражать и интересы сотрудников, а это зарплата, изменения в социальных, жилищных и бытовых условиях. Я, например, люблю анекдоты. Поэтому в газете должен быть и юмор, особенно студенческий.

— 7 мая — наш профессиональный праздник, День радио. Что Вы пожелаете связистам?

— Я сам связист уже 50 лет. Считаю, что телекоммуникации процветали и будут процветать, развиваясь с огромной скоростью, и связисты будут востребованы в новых условиях. Желаю всем связистам удачи в работе и в жизни!

УОС как зеркало вузовской жизни

В 2000 году, когда ГУТ вместе с Попечительским советом проводил конкурс проектов имиджевой концепции нашего вуза, возникла курьезная ситуация: жюри конкурса с удивлением обнаружило, что, по данным проведенного конкурсантами исследования, около 20% абитуриентов не знают о существовании в городе государственного университета телекоммуникаций, более 30% что-то о нем слышали, а 2% думают, что это военное учебное заведение. Эта информация не могла не вызвать обеспокоенности руководства университета: вуз, который аккумулирует авангардные, передовые технологии, мало известен в Санкт-Петербурге, и уж тем более за его пределами.

Между тем уже сегодня на рынке образовательных услуг резко повышается уровень конкуренции. Во многом это объясняется негативными демографическими следствиями — резким падением рождаемости в начале 90-х годов. Социологи утверждают, что в связи с этим процессом уже в ближайшем будущем следует ожидать усиления борьбы за абитуриента.

В этих условиях становится актуальной разработка нового, привлекательного облика вуза как уникального высшего образовательного учреждения и научного центра, реализующего инновационные разработки и технологии. Именно эта задача возложена на созданное в январе этого года Управление общественных связей (УОС). Мы стремимся укрепить систему взаимодействия между университетом и разными аудиториями — абитуриентами и их родителями; телекоммуникационными фирмами (поскольку именно они заинтересованы в выпускниках); СМИ, которые являются основным каналом информации; государственными органами и т.д.

Деятельность Управления началась с анализа состояния коммуникационных каналов в вузе. Оказалось, людям не хватает информации о деятельности администрации, о событиях, происходящих в вузе или в сфере теле-

коммуникаций, имеющих значение для университета, о новых тенденциях в области образования и вообще о жизни коллектива ГУТ.

Проведенный анализ позволил начать работу по нескольким важным направлениям: воссоздание корпоративной газеты «Связист»; создание Ассоциации выпускников ГУТ; восстановление университетской теле студии, которая еще в начале 90-х годов успешно действовала в «Бонче». К функциям Управления относятся организация и проведение различных мероприятий (конференций, семинаров, конкурсов и др.). Так, одной из самых актуальных проблем современного высшего образования является вхождение в так называемую Болонскую систему. Процесс этот очень сложен и болезнен для России, а его процедура требует серьезного и компетентного обсуждения. Чтобы лучше понять содержание перехода на новые образовательные принципы и более ясно представлять его последствия, УОС совместно с ректоратом ГУТ в сентябре 2004 г. готовится провести Международный форум «Образование и бизнес: интеграция России в Болонский процесс». Мы надеемся, что бизнес (в первую очередь, телекоммуникационный) откликнется на проведение форума и выскажет свою позицию в отношении сути очередного витка реформ.

Коллектив Управления уже начал и будет продолжать мониторинг состояния коммуникационного климата в университете. Мы предлагаем всем структурам вуза свою помощь в улучшении психологической атмосферы через организацию Дней факультетов, конкурсов, круглых столов и пр.

В следующем году нас ждет большой праздник — 75-летний юбилей вуза. Коллектив Управления общественных связей, так же как все сотрудники и студенты, надеется встретить эту дату с чувством гордости за университет, сумевший сохранить славные традиции ЛЭИС.

Вера Алексеевна Ачкасова,
начальник Управления общественных связей

Губернатор on-line

Первая интерактивная конференция В.И. Матвиенко со студентами и преподавателями вузов города состоялась 15 апреля. Мероприятие было приурочено ко Дню науки, поэтому тема конференции звучала следующим образом: «Петербург — интеллектуальная столица: стратегический альянс науки, образования, инноваций и бизнеса».



В видеоконференции приняли участие студенты 26 петербургских вузов, в том числе и наш университет. Большая часть вопросов касалась финансовой поддержки образования: вопросы о грантах, льготах на транспорт, ипотеке для молодежи, низкой стипендии. Студентов интересовали проблемы трудоустройства, включения инновационных дисциплин в учебный процесс и использования результатов ЕГЭ.

Студенты СПбГУТ находились в Санкт-Петербургском Центре электросвязи на Васильевском острове. В конференции участвовали представители факультетов ТСС, ЭиУ, ГФ, Колледжа телекоммуникаций. Губернатор ответила на вопросы наших ребят о ЕГЭ и студенческой ипотеке.

К сожалению, перегрузка сети в начале конференции и некоторые накладывавшиеся на нее проблемы не позволили услышать все вопросы студентов и полные ответы В.И. Матвиенко. Тем не менее, первая интерактивная конференция Губернатора со студентами состоялась.

Благодарим за помощь в организации видеоконференции профессора кафедры информационных технологий в экономике Александра Дмитриевича Сотникова и директора Санкт-Петербургского Центра электросвязи Даниила Юрьевича Куликова.

Мария Куксина, Алексей Мадуев

Наука и жизнь

ЧЕЛОВЕК, НАУКА, МИР:

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ

15 апреля состоялась День науки. Что сегодня происходит с наукой? Как соотносятся научные разработки с современной жизнью? Как развивается глобальная информационная среда?

С такими вопросами мы обратились к Георгию Николаевичу Фурсей, заведующему кафедрой физики нашего университета. В данной статье — лишь основные идеи, касающиеся современного развития науки, культуры и общества, анализа глобальных информационных процессов и их влияния на нравственные принципы человека.

Мир и его развитие

Современный человек живет в нелинейном мире, где все процессы развиваются исключительно резко и быстро. Мы находимся вблизи многих так называемых точек бифуркации, точек катастроф. Именно наука дает возможность предвидеть и находить оптимальные пути выхода из сложных критических ситуаций. В своем развитии человечество смогло подняться до непостижимых высот и должно этим гордиться. Геном человека стал нашим достоянием благодаря общей совокупности человеческих технологий и знаний из математики, физики, кибернетики, информационной и компьютерной техники, диагностики. Построение генома человека было осознанно, в эту проблему сознательно были вложены большие средства, созданы программы высокого класса, приглашены выдающиеся люди. И теперь, когда человечество близко к биологическому бессмертию, существуют тысячи способов уничтожить самих себя и планету. Человеческая мощь во многом возросла независимо от задач и целей, которые ставило перед собой человечество. Скорее, многое даже сделано вопреки человеческим ценностям, из боязни уничтожения или порабощения, и это связано с интересами обороны. Поэтому в мире давно начался поиск разрешения проблемы, как обеспечить устойчивое развитие человечества и планеты. Это можно понимать как «восхождение без глобальных катастроф».

Наша справка



Георгий Николаевич Фурсей — доктор физико-математических наук, профессор, лауреат Государственной премии СССР, академик РАЕН, заслуженный деятель науки РФ, награжден медалью им. П.Л. Капицы. Область научных интересов — эмиссионная электроника, физика поверхности, физика плазмы. Автор открытий, двух монографий и более 200 статей. Председатель Северо-Западного отделения РАЕН, вице-президент Международной лиги защиты культуры

Перес де Кузьяр, К. Леви-Стросс, нобелевский лауреат И. Пригожин. В концепции, подготовленной комиссией ООН под их руководством, был сделан вывод, что устойчивое развитие невозможно без Культуры. Только глубочайшее понимание синтеза культур, возможностей взаимодействия культур, культур отдельных социумов позволяют обеспечить устойчивость на сложном пути восхождения. Поэтому мы должны с любовью относиться к тому, что мы разные; это позволяет нам стать духовно богаче, ибо всякая унификация — путь к вырождению. Необходимы разнообразные подходы к природе, жизни, свое-

науки, проявленные с помощью уникальных научных приборов, космические объекты, строение вещества и др. Наука и искусство — вещи сопряженные.

Отношение к науке неоднозначно, иногда говорят, что она вредна, но это результат невежества. В частности, это привело к борьбе, когда появились ткацкие, печатные станки, паровые машины. Но наука — это результат проявления творческого начала в человеке. Это то, что определяет предназначение человека. Наука, несомненно, есть ярчайшее проявление творчества.

Наука и жизнь

Наука и знания совершенно индифферентны по отношению к использованию. Задача современного века — создать нравственные правила, декларации, согласно которым знания должны распространяться и использоваться во благо человека. Это чрезвычайно высокая ответственность общества и элиты общества перед прошлым, настоящим и будущим, связанная с использованием и распространением знаний.

Университет

Наш университет должен быть в центре информатизации и занимать в этой области лидирующее положение в Санкт-Петербурге и в России. Для того, чтобы находиться в центре культурной жизни, в вуз необходимо приглашать на встречи выдающихся людей с оригинальным мышлением, владеющих знаниями на высшем уровне. Подобные встречи могут быть посвящены расширению самой идеи информатизации. На высоком организационном уровне должны проводиться и хорошие концерты, капустники, праздники, балы. Такая среда вузу очень нужна.

В Санкт-Петербурге проводится Международный конкурс молодых талантов «Звезда Прометей», учрежденный академиком Д.С. Лихачевым, композитором А.П. Петровым, скульптором М.К. Аникушиным. Награда присуждается ребятам, занимающимся наукой, музыкантам, поэтам, художникам, спортсменам. Подобная деятельность должна быть организована и в университете, поскольку нам важно вовремя заметить и проявить талантливых студентов, создать им благоприятные условия.

Подготовили по материалам интервью
Алена Дьякова, Ирина Филиппова

Москва собирает связистов

В Москве в Экспоцентре на Красной Пресне с 11 по 15 мая 2004 года пройдет 16-я международная выставка «Связь-Экспокомм». Это одна из самых авторитетных выставок индустрии связи и обработки информации в России. Престижность «Связь-Экспокомм» подтверждает присужденный ей Знак Международного союза выставок и ярмарок. Кроме того, в прошлом году выставка была удостоена Знака Международной ассоциации выставочной индустрии (UFI), которым на сегодняшний день отмечены всего 26 выставок.

В этот раз в грандиозном мероприятии примут участие свыше 600 отечественных компаний. Среди них — ведущие производители сетевого оборудования, провайдеры интернет-услуг, операторы фиксированных и мобильных сетей, бизнес-интеграторы. Впервые на российской выставке можно будет познакомиться с представителями отрасли «Связь» из Румынии и Новой Зеландии. На выставке будут представлены новейшие достижения информационной, телекоммуникационной техники и систем связи.

Во время выставки «Связь-Экспокомм-2004» будет работать Информационный центр. Новости от участников выставки будут публиковаться на сайте www.svyazexponline.ru в режиме реального времени.

У вас еще есть время купить билет до Москвы и посетить «Связь-Экспокомм-2004»!

Hi-tech

С 8 по 11 июня 2004 года в Санкт-Петербурге в рамках Недели высоких технологий пройдет IX международная выставка-конгресс «Высокие технологии. Инновации. Инвестиции».

Цель мероприятия заключается в развитии научно-технологического рынка, стимулировании внедрения в производство научно-технических разработок, содействии международного научно-технического обмена.

Ежегодная выставка-конгресс «ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ. ИННОВАЦИИ. ИНВЕСТИЦИИ» является центральным мероприятием в России в области продвижения высоких технологий, инновационных и инвестиционных проектов в научно-технической сфере и обеспечения эффективного взаимодействия научных организаций и предприятий с промышленностью и потенциальными инвесторами. Впервые в этом году на выставке будет представлен специализированный раздел «Биотехнологии» (оборудование, технологии, сырье, продукция).

Невозможное – возможно

Понюхайте воздух... Чувствуете? Пахнет чем-то новым, чем-то свежим и таким теплым, как только что выпеченный хлеб. Стало тепло, земля скинула с себя оковы льда и снега, а люди – зимние пуховики и шапки. Хочется чего-то нового, чего-то из ряда вон выходящего и ни на что не похожего.

Я вышел из дома, прошел по улице, где-то звучало радио, хорошая музыка, приятный женский голос ведущей. Ветер вдул в голову странную мысль: «Хочу, чтобы у нас было университетское радио!»... Солнце зашло за тучи, мысль как-то сразу выдуло. Метро. Сел в поезд. Мое внимание привлек рекламный плакат фирмы ADIDAS, на переднем плане маячила фигура Бэкхема и прямо на ней текст, сильный текст, надо сказать. Суть его сводилась к простой фразе: «Невозможное – возможно».

Пока я шел от канала Грибоедова до Мойки, идея, казавшаяся такой невероятной, постепенно созрела в довольно интересный проект. А именно проект первой студенческой web-радиостанции.

Небольшой опыт работы в подобном деле уже имеется, есть и коллектив единомышленников. В данный момент ведется очень объемная работа, с одной стороны, по созданию интересного студенческого информационного портала, с другой – по созданию актуального неформатного web-радио. В программе передач будет музыка, которую вряд ли можно услышать в FM-диапазоне: это тяжелая музыка (проект «День Fe»), drum'n'bass (проект «Bass Udar»), транс (проект «Dreamers») и многое другое. На сайте можно будет найти массу полезного для студента ГУТ – учебные материалы, расписания, сообщения о вузовских акциях. Для всеобщего скачивания будут доступны флэш-мультфильмы, новости музыкального мира и прочее.

Работы – непочатый край. Проект PROBONCH.RU (это его рабочее название) «грохит» запуститься к середине сентября 2004 года. Хочется выразить огромную благодарность факультету РС, РВ и ТВ и особенно Институту информационных технологий за поддержку этого начинания.

Если твоя голова полна не реализованных идей, если ты хочешь изменить мир, но не знаешь как, думаю, тебе прямая дорога сюда. Приходи, создавай, работай. Probonch ждет тебя! Подробнее узнать о проекте можно в ауд. 219 (практически круглосуточно!) или при слав e-mail на feson252@mail.ru.

Даже если ты прочтешь эту заметку и забудешь о ней, запомни одно – я кричу тебе: «НЕВОЗМОЖНОЕ – ВОЗМОЖНО». Раскрой глаза, посмотри на все с другой стороны и попробуй реализовать свои способности. Как – решать тебе!

С весенним ветром в мозгах,
Иван Фесенко (feson)

Медиа-студия в «Бонче»

В феврале 2003 года в СПбГУТ им. проф. М.А. Бонч-Бруевича при факультете ТСС начала свою деятельность студия «ТСС-Медиа». Здесь работает команда студентов 1 – 3 курсов: Стас Веремеенко, Кирилл Сенченко, Иван Филатов, Евгений Белоглазов, Юрий Арсентьев и др. Руководитель студии – Иван Глушанов. «ТСС-Медиа» ведет плодотворную работу над высокотехнологичными проектами в области «масс-медиа».



В профиль деятельности студии входит производство видеороликов, разработка фирменного стиля, типографская и публицистическая деятельность. Творческая команда ведет продуктивную исследовательскую деятельность и сотрудничает с ведущими научными центрами СПбГУТ. Наряду с этим студия активно занимается технической поддержкой цикла лекций, организованных факультетом ТСС в преддверии Международного конгресса «НЕЙРОТЕЛЕКОМ-2004».

Иван Глушанов

Доска объявлений

12 мая в 14.15 в ауд. 112 (пр. Большевиков, 22, корп. 1) - лекция «Сексуальная революция, здоровая семья и гиродотерапия или как родить суперребенка». Читает д.м.н., проф. А.И. Крашенюк, президент Ассоциации гиродотерапевтов СПб, заведующий кафедрой гиродотерапии и натуральных методов лечения Академии медико-социального управления. Подробнее на сайте www.dtbtech.ru и www.nbt-2004.dtbtech.ru

БОЛЕЕМ ЗА «БОНЧЕСТЕР»!

Наша команда КВН «Бончестер Юнайтед» теперь играет в Первой Лиге! Всего за 4 года своего существования команда смогла прорваться в высшие дивизионы и теперь известна на всю страну. Привет Маслякову!



Что такое КВН – знает каждый. «Клуб веселых и находчивых» давно вышел за пределы нашей страны и завоевал сердца жизнерадостных творческих людей самого разного возраста. Тысячи команд во всем мире играют в КВН, а для многих это не просто игра или увлечение, это – жизнь.

«Бонч» и КВН

Творческая жилка всегда была свойственна «бончевцам». Еще в 60-80-е годы в ЛЭИС существовали вокальные и театральные коллективы, драматические студии и даже дискотека. В то время появились и первые КВН-шники.

В последние годы в КВН играли разрозненные творческие группы с большим или меньшим успехом. Наконец, две команды, объединившись под названием «БОНЧЕСТЕР ЮНАЙТЕД», провели совместную игру. Это случилось 10 мая 2000 года. С тех пор эта дата по праву считается Днем рождения нашей сборной КВН.

Наши лица

«Бончестер Юнайтед» – команда единомышленников, которую вдохновляет режиссер Лора Николаевна Великая. Главным креативщиком команды является Кирилл Бабанов.

Мы в движении

В нашем вузе спорт живет и развивается. Ежегодно наши спортсмены защищают честь университета в межвузовских и городских чемпионатах, первенствах по 25 видам спорта. В соревнованиях каждый год участвует свыше 1000 студентов. Игровые виды спорта – футбол, мини-футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис – у нас наиболее популярны. По всем массовым видам спорта в университете есть сборные, которые курирует заведующий отделом по спортивно-оздоровительной работе Виктор Пак.

Несмотря на то, что мини-футбол – довольно молодой вид спорта «Бонча», наши мужская и женская сборные успешно играют с вузовскими и городскими командами, участвуют во многих чемпионатах. Женский мини-футбол в ГУТ «родился» в 2001 году. Девушки приняли участие во всех межвузовских чемпионатах, где дважды заняли четвертое место. Теперь наша женская команда входит в десятку лучших вузовских команд Санкт-Петербурга. Мужская сборная по мини-футболу также входит в десятку лучших вузовских команд города. В марте 2004 года сборная выиграла турнир в первой лиге среди вузов, тем самым обеспечив свое участие в высшей лиге по мини-футболу. Команда «Форсаж» играет за наш университет в Первенстве Санкт-Петербурга по мини-футболу. В апреле она заняла второе место в Кубке Выборгского района.

Любители баскетбола могут искренне порадоваться за нашу сборную, ведь с прошлого года ребята играют не только в межвузовских соревнованиях, но и в городских первенствах. Совсем недавно они в первый раз участвовали в Чемпионате Санкт-Петербурга среди мужских команд любительской лиги.

В апреле состоялся внутривузовский турнир по мини-футболу между командами общежитий. Победу одержала сборная общежития «Лесное».

Конечно, спортивная жизнь не обходится без сложностей. Так, в вузе не хватает площадей для спортивных занятий. Тем не менее, благодаря усилиям ректора А.А. Гоголя арендуются залы для тренировок сборных нашего вуза в других организациях. При содействии заведующего кафедрой физической культуры Е.А. Краснова наши команды получили возможность регулярно тренироваться в большом зале на Мойке.

Ребята сами создают сценарии выступлений благодаря Дмитрию Яковенко и Екатерине Головановой. «Голос» команды, умница и просто красавица Александра Кузнецова не забывает об учебе: она потанинская стипендиатка. Андрей Болдырьков (больше известный как «Чибис») носит звание «Мистер БОНЧ-2003», он же лауреат конкурса «Адмиралтейская игла». Роман Поляков помимо игры в КВН занимается балльными танцами и успевает преподавать актерское мастерство в школе. Благодаря Дмитрию Мишланову Новый год команда встречала с тридцатью елками. Администрирует команду Яна Лисовская, которая еще и хорошо поет. В команде играют студенты не только нашего вуза: Зураб Матуа (СПбГУ) – это «голос команды», а музыкант и ди-джей Александр Ерастов (Военмех) пишет для команды фонограммы.

Хроника побед

Восхождение к Олимпу «Бончестер Юнайтед» начала с момента своего создания, став в 2000 году вице-чемпионом Межвузовской лиги Санкт-Петербурга. Спустя год команда уже играла в Северо-Западной лиге КВН. Во время поездки на Фестиваль в г. Сочи ребята подружились с известными командами –

Заряди мозги

Думаю, если ты привык держать глаза открытыми и хотя бы пару раз посетил университет за последние две недели, то ты наверняка обратил внимание на расклеенные повсюду плакаты «Заряди мозги 2004».

«Заряди мозги» – это первая серия интеллектуальных игр в нашем вузе. Каждый желающий проявить свои интеллектуальные способности студент (аспирант или преподаватель) должен был собрать команду из четырех человек. По итогам отборочных соревнований наиболее сильные команды стали участниками финала викторины. Он состоялся 28 апреля в помещении читального зала на Мойке 61.

В упорной борьбе победила команда «Чемпионы Рыбачьего», второе место заняла команда «Fish'ka», а третье место досталось команде «No Name». В общей сложности в викторине приняли участие 16 команд, в состав которых вошли 63 студента и один преподаватель. Организацию подобного досуга студентов взяла на себя Студенческий Сектор Профкома ГУТ и Студенческий Клуб «Абонент N1». Кажется, все прошло вполне удачно. Игра явно понравилась, победители вышли на городской уровень турнира «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?». Остается пожелать им успеха в дальнейшем покорении интеллектуальных вершин, а мы будем ждать новых соревнований. Все, кто заинтересован в развитии интеллектуальных игр, пишите на feson252@mail.ru. Поднапряжем мозги вместе.

Иван Фесенко

Редакция благодарит всех, кто принял участие в создании первого номера газеты. Благодарим А.А. Гоголя, Л.Н. Кочановского, В.А. Ачкасову, В.А. Полянского, И.И. Шенсюк, С. Карпова, Л. Заярнову, И. Глушанова, И. Фесенко, А. Шулакова, А. Мадзуева, О. Касимовскую, Е. Таранову и др. Особая благодарность – Станиславу Карпову за трудолюбие и оперативность в принятии решений.

Редакционный совет: А.Е. Дьякова, И.В. Филиппова, С.О. Карпов
Корректор: И.И. Шенсюк
Адрес редакции: 191186, Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, д. 61, 5-й этаж, ауд. 503
Тел.: 315-10-21, e-mail: svyazist_spb@mail.ru

Отпечатано в ОАО «СПб газетный комплекс» 198216, СПб, Ленинский пр., 139.

Подписано в печать 30.04.2004

Тираж 999 экз. Заказ 1659. Распространяется бесплатно.

РУДН, Сборной Санкт-Петербурга, «Уральскими пельменями» и др.

В следующем сезоне (а это уже 2001-2002 г.) наша команда становится вице-чемпионом Днепропетровской Лиги КВН и попадает в повышенный рейтинг «100 лучших команд». Потом – игры в Центральной Уральской лиге, где команда вышла в финал, и, наконец, – в Первой лиге КВН.

Кстати, в 2002 году благодаря хореографу Алле Петри команда получила «Золотую шишку» в номинации «Танец» среди команд Санкт-Петербургской лиги. Через год наш ректор А.А. Гоголь был лично удостоен второй «Шишки».

Совсем недавно, 26 марта, команда «Бончестер Юнайтед» провела успешную игру в Тюмени, по итогам которой вышла в 1/4 финала Первой лиги КВН. Как говорят сами ребята, они очень понравились Александру Маслякову-младшему, а это, согласитесь, хороший знак.

КВН входит в традицию

Время идет, КВН-шники растут, заканчивают учиться и ... задумываются о своей смене. С начала 2004 года существует и вторая команда КВН – «БОНЧЕСТЕР СИТИ». Это студенты первого и второго курсов. Недавно они приняли участие в городской Лиге «Старт», где заняли первое место.

За кулисами

За праздничными и яркими выступлениями стоит невидимая зрителю нелегкая будничная работа, долгие репетиции. В подготовке выступлений есть свои тонкости – команда работает на телевизионную версию, поэтому важно учитывать фотогеничность выступающих, лица, костюмы, построение движений. Кроме того, поездки вынуждают ребят пропускать занятия, чему, конечно, редко бывают рады преподаватели. Но КВН-шников всегда спасают взаимовыручка, поддержка и взаимопонимание. Сейчас у команды появились два редактора, которые помогают ребятам в их творческих исканиях, – это Тимофей Куц и Вячеслав Благодарский, актеры и авторы Сборной Санкт-Петербурга.

11 июня в Тюмени состоится игра нашей команды в 1/4 финала Первой лиги КВН.

Поздравляем команду КВН с наступающим Днем рождения!
Пожелаем нашей команде успехов, хорошей игры и высоких судейских баллов!
«Бончестер Юнайтед», вперед!

Физики-лирики

В этой рубрике мы публикуем творчество преподавателей, студентов и сотрудников нашего университета, ведь любой инженер в душе немного лирик.

Дмитрий УЛАХОВИЧ,
член Союза писателей России

* * *

Неистовое время, без задержки
Свои счета авансом предъявив,
Глядит, как бьет насмешливо и дерзко
Большой забот начавшийся прилив.

Бывает, так жестоко измочалит,
До судорог, до ужаса порой,
Что жизнь, сама прекрасна изначально,
Узрится лишь за сказочной горой.

И на распутьях с глыбами из камня
Сомнений, где охватывает дрожь,
Бросает в неизвестности исканий,
Пока себя в себе не обретешь.

Увы, понять, что каждый житель – пленник
Себя, себя – и только! – самого,
Не помогает опыт поколений,
Покуда не споткнешься об него.

...И в оторопь: о том ли мы мечтали?
Нам грезились не этот огород.
И словно в книге, что не дочитали,
Перевернём страницу и – вперёд.

«Связист.spb» приглашает к сотрудничеству
Мы будем рады любой помощи!

